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ROTEIRO 3º TRIMESTRE 

 

O IMPERIALISMO EUROPEU E A PARTILHA DA ÁFRICA E DA 

ÁSIA 
 

Neocolonialismo no Mundo 

 

Dentre os países que se lançaram a conquista 

neocolonialista, o mais bem sucedido fora a Inglaterra, 

a qual foi capaz de fundar um verdadeiro Império 

Colonial. Sem espanto, com a industrialização inglesa, 

no século XVIII, grandes empresas se constituíram e 

monopolizaram a produção. 

Como resultado, todo o continente africano foi 

conquistado, exceto à Etiópia e a Libéria. Na Ásia, 

apesar de toda resistência, não foi diferente: a 

abertura dos mercados chineses teve seu início com 

Guerra do Ópio (1839-42) e terminou com o Tratado de 

Pequim (1860), responsável por abrir onze outros portos 

chineses, bem como aumentar as vantagens dos 

comerciantes estrangeiros. 

O Japão impediu durante séculos a presença estrangeira 

em seus territórios. Contudo, na segunda metade do 

século XIX, as tropas dor EUA forçam a abertura econômica 

japonesa, tal qual ocorrera no caso chinês. Por fim, 

somente no século XX que as colônias conseguiram suas 

independências, algumas ainda na década de 1970 e, em 

todas estas ex-colônias, encontramos sérios problemas 

sociais e econômicos. 

 

 



 

RESPONDA 

1- A imagem acima nos leva a que acontecimento em relação 

ao Imperialismo? 

(  ) A partilha da China na guerra do ópio 

(  ) A partilha da Índia e resistência pacífica 

(  ) A Partilha da África e Conferência de Roma 

(  ) A Partilha da África e Conferência de Berlim 

2- A expansão capitalista no século XIX ficou 

conhecida como imperialismo, e o domínio dos países 

europeus sobre a África e a Ásia foi denominado 

neocolonialismo. Sobre o resultado da junção desses 

dois fenômenos – o imperialismo e o colonialismo – na 

África e na Ásia, é correto afirmar que: 



( ) O imperialismo e o neocolonialismo ajudaram os 

povos africanos e asiáticos a saírem de seu atraso 

secular, possibilitando-lhes o acesso ao progresso. 

( ) A segunda Revolução Industrial, o capitalismo 

monopolista e os ideais de progresso estão associados 

ao imperialismo, ao neocolonialismo e ao completo 

domínio dos Estados Unidos, no final do século XIX. 

( ) A maior beneficiária de todo o domínio 

imperialista e do neocolonialismo na Ásia e África foi 

a classe operária, em face do pleno emprego da 

indústria. 

( ) Através do imperialismo e do neocolonialismo, as 

elites econômicas e políticas inglesas construíram a 

imagem de que eram o modelo de cultura e civilização a 

ser imitado em todo o mundo. 

3- A Expansão Neocolonialista do século XIX foi 

acelerada essencialmente, 

 

( ) pela disputa de mercados consumidores para 

produtos industrializados e de investimentos de 

capitais em novos projetos, além da busca de matérias-

primas. 

( ) pelo crescimento incontrolado da população 

europeia, gerando a necessidade de migração para a 

África e Ásia. 

( ) pela necessidade de irradiar a superioridade da 

cultura europeia pelo mundo. 

( ) pelo desenvolvimento do capitalismo comercial e 

das práticas do mercantilismo. 

( ) pela distribuição igualitária dos monopólios de 

capitais e pelo decréscimo da produção industrial. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


